

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Горбачевой Дарьи Николаевны на тему «Прогнозирование и профилактика неэффективности антиретровирусной терапии у детей с ВИЧ-инфекцией», представленной на соискание ученой степени

кандидата наук

по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Тема диссертационного исследования Д.Н. Горбачевой, несомненно, является современной и актуальной.

Проблема ВИЧ-инфекции была и остается одной из приоритетных для общественного здравоохранения. Открытие и внедрение антиретровирусных препаратов для лечения ВИЧ-инфекции является огромным достижением медицины, которое позволило не только продлить и сохранить жизнь пациентам, но и существенно повлиять на скорость распространения эпидемии. Несмотря на успехи в диагностике и лечении ВИЧ-инфекции, количество выявленных новых случаев остается высоким.

Тема перинатальной ВИЧ-инфекции является наименее изученной. Дети являются наиболее уязвимой категорией, поэтому проблема неэффективности антиретровирусной терапии выглядит особо актуальной. ВИЧ-инфицированные дети без должного лечения подвержены быстрому прогрессированию заболевания с присоединением вторичных заболеваний, что критично ухудшает прогнозы для жизни. Таким образом, тема диссертации Д.Н. Горбачевой затрагивает очень актуальную проблему, посвященную эффективности антиретровирусной терапии.

Автором проведено проспективное исследование 108 детей, проведена оценка клинико-анамnestических данных, проанализированы результаты общеклинических, молекулрных, вирусологических анализов, полученные в разные периоды исследования. Полученные данные были проанализированы с использованием методов статистической обработки данных, отвечающих современным стандартам.

В диссертации подробно представлены результаты исследования, которые легли в основу комплексного подхода по оптимизации лечения ВИЧ-инфицированных детей.

Разработан оптимальный алгоритм индивидуальной профилактики неэффективности антиретровирусной терапии у детей с ВИЧ-инфекцией.

Предложена программа ЭВМ, позволяющая оценивать уровень приверженности лечению.

Выявлены основные причины неприверженности лечению у ВИЧ-инфицированных детей, дополнены методы оценки и контроля приверженности АРТ.

Результаты, полученные автором, позволяют их применять в клинической практике лечебно-профилактических учреждений и в амбулаторно-поликлиническом звене, занимающихся лечением пациентов с ВИЧ-инфекцией.

Основные положения диссертации отражены в 16 публикации, из них 2 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена авторских свидетельством на программу ЭВМ (№ 2022681899 от 24 ноября 2022 г.). Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Горбачевой Дары Николаевны «Прогнозирование и профилактика неэффективности антиретровирусной терапии у детей с ВИЧ-инфекцией» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной инфектологии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в

ред. постановления Правительства РФ от 26.09.2022 №1690), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Горбачева Дарья Николаевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.08

Профессор кафедры инфекционных болезней
с курсами эпидемиологии и фтизиатрии
медицинского института Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»,
доктор медицинских наук
E-mail: vera-zim@yandex.ru
доктор медицинских наук
(14.01.16-фтизиатрия),
профессор


Зимина Вера Николаевна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» – 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6. Тел.: +7 (495) 434-53-00, факс: +7 (495) 433-95-88. Адрес сайта: <http://www.rudn.ru>

Подпись Зиминой Веры Николаевны заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета
Медицинского института РУДН
к.фарм.н., доцент


Максимова Татьяна Владимировна

«16» 08 2023г.